

# 习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表 李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工、向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军和军队离退休干部、向双拥工作战线上的同志们致以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革,进一步加大优抚安置保障,军队支援经济社会发展积极有为,在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋,今年面对疫情,人民子弟兵闻令而动,敢打硬仗,广大军民携手同心、共克时艰,取得了抗击疫情斗争重大战略成果,彰显了军民团结的强大力量。

李克强指出,各地区各部门要全力



10月20日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表。

支持国防和军队建设,做好交通运输、后勤供给等保障工作,帮助改善边疆海岛驻军官兵执勤和工作生活条件。一如既往为军人和家属排忧解难,使广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显,要为退役军人提供更加精准及时的就业创业服务和职业技能培训,确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道,确保符合条件的随军家属都得到妥善安置。落实军子女就近入学、调动转业、参加中高考优待等

政策,让军人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势,积极参与经济社会建设。保障优抚安置等财政支出,继续抓好双拥模范创建活动,健全基层双拥服务体系,努力开创双拥工作新局面。大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县)、关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位,关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。有关军地代表发言。

丁薛祥参加会见,孙春兰参加会见并主持大会,张又侠、陈希、黄坤明、沈跃跃、肖捷、马飏参加会见并出席大会。中央军委委员苗华参加会见并在会上宣读表彰决定。大会以电视电话会议形式召开,在北京设主会场,在各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团设分会场。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办主要负责同志等在主会场参加了会议。

## 前三季度全区经济运行基本情况 新闻发布会召开

本报10月20日讯(记者 王连英)10月20日,自治区政府新闻办组织召开前三季度全区经济运行基本情况新闻发布会。自治区统计局副局长、新闻发言人夏荣华,国家统计局内蒙古调查总队副队长冯志忠就前三季度全区经济运行基本情况和特点进行发布,并答记者问。

今年以来,全区科学统筹推进疫情常态化防控和经济社会发展,坚持以人民为中心的发展思想,紧扣全面建成小康社会目标任务,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,牢牢把握扩大内需战略基点,供给持续恢复,需

求侧逐步回暖,民生保障有力有序推进,多数主要经济指标降幅进一步收窄,经济恢复企稳态势向好。根据地区生产总值统一核算结果,2020年前三季度全区地区生产总值为12320.0亿元,按可比价格计算,同比下降1.9%。其中,第一产业增加值为740.3亿元,同比增长0.2%;第二产业增加值为5152.6亿元,同比下降0.9%;第三产业增加值为6427.2亿元,同比下降3.0%。我区经济运行持续稳定恢复,“六稳”“六保”成效显现,具体体现在六个方面:

■下转第2版

## 自治区政协召开优化营商环境民主监督专题协商会 李秀领出席

本报10月20日讯(记者 郭俊梅)10月20日,自治区政协召开优化营商环境民主监督专题协商会,围绕落实《优化营商环境条例》和自治区优化营商环境各项部署,进一步加强营商环境建设,协商建言。

自治区政协党组书记、主席李秀领,自治区党委常委、统战部部长,自治区政协党组书记、书记刘志强出席会议。自治区副主席黄志强通报自治区优化营商环境工作情况,自治区政协副主席刘新乐、张华、其其格和秘书长狄瑞明出席会议,自治区政协副主席常军政主持会议并讲话。

会议听取了自治区政协经济委员会负责同志所作的关于优化营商环境民主监督调研情况说明。各民主党派区委、自治区工商联负责同志,部分盟市、旗县政协负责同志,自治区政协委员作了交流发言并与有关部门负责同志进行了互动交流。

黄志强在通报中指出,自治区党委、政府高度重视营商环境建设,采取

有效措施,大力推动营商环境优化工作,全区营商环境持续向好,但还存在一定差距。下一步,要进一步深化放管服改革,加大简政放权力度,全面提升政务服务水平,加快推动重点领域改革,不断强化事中事后监管,强化企业权益保障,加强评价考核工作,全力以赴优化营商环境。

常军政在会议结束时要求,自治区政协相关部门要认真梳理这次民主监督专题协商的意见建议和特点成效,努力形成高质量的协商成果。要发挥政协优势,持之以恒关注和推动我区营商环境不断优化。要注重总结运用好经验好做法,在加强与民主党派的沟通协作、加强政协系统上下联动、强化民主监督上下下功夫,不断推动政协工作提质增效。要对标中央和自治区新部署新要求,聚焦党委政府工作大局,完成好今年各项任务,谋划好明年重点工作。

会议通过自治区政协云平台,与各盟市、旗县政协进行了远程联动,实现了三级政协共同协商。

## 自治区政府新闻办召开新闻发布会解读《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》

本报10月20日讯(记者 李存露)10月20日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,自治区残联有关负责人就《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》相关政策进行解读,并回答了记者提问。

据介绍,7月31日,自治区人民政府办公厅印发了《内蒙古自治区残疾预防和残疾人康复办法》,于2020年9月1日起施行。《办法》共5章40条,包括总则、残疾预防、康复服务、保障措施、附则5个方面的内容,以尽早实现残疾人人人享有康复服务为目标,从建立、完善残疾预防和残疾人康复服务体系,有效预防残疾的发生、减轻残疾程度,帮助残疾人恢复或者补偿功能,促进残疾人平等、充分地参与社会生活,推动我区残疾预防和残疾人康复事业健康有序高质量发展等方面

制定了政策措施。

对于残疾预防工作,《办法》规定,残疾预防工作应当覆盖全人群和全生命周期。坚持普遍预防和重点防控相结合,以可比较口径残疾发生率在同等收入地区处于较低水平为目标,以社区和家庭为基础,开展以残疾一级预防为重点的三级预防工作,有效降低残疾发生率。《办法》明确了旗县级以上人民政府组织有关部门、残疾人联合会等开展残疾预防工作的内容和要求。

对于康复服务工作,《办法》规定,旗县级以上人民政府应当整合资源,按照兜底线、织密网、建机制的要求,合理布局,建立和完善以社区康复为基础、康复机构为骨干、残疾人家庭为依托的残疾人康复服务体系,以实用、易行、受益广的康复内容为重点,为残疾人提供综合性的康复服务。

■下转第2版

## 金猪拱开致富门 银帚扫出幸福路 韭菜庄乡:村集体经济小生意干成脱贫攻坚大事业

□本报记者 白喜辉 郑学良 海颀 院秀琴 张涛

瓜果飘香谷满仓,猪肥牛壮羊满山。在呼和浩特市清水河县韭菜庄乡天井子村肉猪养殖繁育基地,一排排猪舍整齐明亮,一头头膘肥体壮的肉猪或卧或走,一窝小猪崽正在吃奶,看见来人,立刻害羞地躲了起来。

基地占地7300平米,现在有5栋猪舍,580多头猪。负责人白笠君说起自己的脱贫经历,素来严肃的脸上露出了难得的笑容。今年45岁的白笠君是2017年识别的贫困户,十多年前他患了青光眼,双眼视力分别只有0.1、0.2。乘着乡村振兴的政策快车,又凭借着多年的养猪经验,他建成了养猪合作社,现在我们合作社5个人一年能收入10来万。

天井子村肉猪养殖繁育基地是当地

实现村集体经济 清零递增 行动的示范点,由韭菜庄村党支部、天井子村党支部共同兴建,产权归韭菜庄、天井子村集体所有,以年租金8万元租赁给盛联养殖专业合作社,每村可收益4万元,用于发展壮大村集体经济。基地设计养殖规模为50头基础母猪,年出栏仔猪1000头。

天井子村支书白禄介绍:这个基地对村民最大的帮助就是每年卖仔猪给村民能优惠15%、20%。去年一头仔猪对外卖1200元,卖给村民1000元;今年仔猪对外卖2300-2400元,卖给贫困户2000元。今年总共卖给村民

81头仔猪,让利3万余元。

清水河县韭菜庄乡集体经济 争奇斗艳,清康扫帚加工厂、天井子村肉猪养殖繁育基地、天井子沙棘原料加工厂、三岔河灵芝木耳种植基地、育苗基地等村集体经济项目,带动388户贫困户稳定增收。

脱皮、梳理、捆绑, 枳壳草在李丁龙的手里格外听话,很快一堆杂草到了他手里就变成了有用的工具扫帚。如今的李丁龙已不再是清水河县韭菜庄乡天井子村靠天吃饭的农民,而是清水河县清康扫帚加工厂的技工,每月工资4000多元。

同在天井子村的清康养殖专业合作社,是韭菜庄乡16个村合办的集体经济项目,吸收贫困户种植枳壳400亩,并成立了清康扫帚加工厂。这个厂平时满负荷生产时候有20多个工人,农忙季节村民们收完自己地里的庄稼,谁不忙就来打工。韭菜庄乡乡长王云峰告诉记者,大扫帚、小扫帚、工艺扫帚、拖把都是清康扫帚加工厂的主打产品,该厂去年的产值达到了150多万元。老百姓不仅能打工挣工资,还能从山上收枳壳、龙须,拉到这儿来卖,每斤一块一,上门收每斤八九毛,去年收回枳壳、龙须140多万斤!

充分利用乡域自然资源优势,韭菜庄乡重点开发摇铃沟、三岔河一带生态观光旅游,通过招商引资打造三岔河灵芝康养田园综合体项目。以产业脱贫为主导,带动村集体经济发展壮大,2019年全乡16个行政村村集体经济收入均达到5万元以上,今年情况更好!王云峰说。

## 北疆沃野奏响振兴强音 党的十九大以来我区实施乡村振兴战略纪实

□本报记者 韩雪茹

秋风带来丰收的喜悦,吹拂着欣欣向荣的乡村。

在察右前旗,现代农业产业园引领着马铃薯产业的嬗变,马铃薯种植稳定在19万亩,年产种薯8万吨、鲜薯30万吨,在喀喇沁旗,一、二、三产业的融合,让农牧民赚上了生态钱,吃上了旅游饭,在扎赉特旗,科技牌和人才牌,助推现代农业转型升级。

2017年,党的十九大做出实施乡村振兴战略重大决策。三年来,内蒙古各级各部门辛勤耕耘,培育壮大乡村牧区产业,深化重点领域改革,统筹推进环境治理,农牧业农村牧区发展硕果累累。一切伟大的成就都是艰苦奋斗的结果,一切伟大的事业都要在接力中前进。我区产业、人才、文化、生态、党组织建设五乐齐鸣,北疆沃野奏响乡村振兴强音。

农业有奔头 构建现代高效农牧业发展格局

### 在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 回眸十三五

今年种了45亩青贮玉米,这些青贮不仅够家养的牛吃,政府还给每吨青贮补贴60元,这可比种籽粒玉米划算多了。通辽市科左中旗代力吉镇前四井子村民孟喜格喜滋滋地对记者说,这已经是我第五年种青贮了,按照今年收购的情况看,窖储100立方青贮不成问题。

引进入田,以草换肉。在科左中旗,念起粮改饲,增收经已是农牧民的广泛共识。由于粮改饲收储补贴政策带动,农牧民主动种植青贮等饲草作物的积极性高涨,以青贮玉米为主的人工种草快速发展。

放眼全区,农牧业供给侧结构性改革持续发力,农牧业由增产转向提质,农牧业特色产业发展格局加速构建,一系列行之有效的措施扎实推进

农牧业基础条件明显改善。截至2019年底,我区高标准农田面积达到3867万亩,占基本农田的40%以上,农牧业科技进步贡献率达到55%以上,农牧业机械化水平达到85%,高于全国平均水平15个百分点。

农牧业综合生产能力大幅提升。2019年,粮食总产量730.6亿斤,肉类总产量260万吨,农牧业生产连年丰收,绿色、有机和地理标志登记保护农产品总产量1600多万吨,居全国前列;内蒙古每年净调出粮食2000多万吨,具备每年稳定向外调出500万吨牛奶、150万吨肉类的能力,是国家重要的绿色畜产品生产加工输出基地。

优势特色产业规模实力显著增强。乳业、玉米产业产值超千亿元,肉牛、肉羊、羊绒、马铃薯等9个产业产

超百亿元;蒙字号品牌和天赋河套等区域公用品牌知名度不断提升;电子商务、乡村旅游等新兴产业新业态蓬勃发展,一、二、三产业融合步伐不断加快。

粮食生产抓得紧,农牧业结构调活调优,产业融合度稳步提升,广袤田野迸发出前所未有的活力。

农村有看头,建设美丽宜居乡村牧区。挖个土坑踩块板,砌个简易砖墙围四边,这曾经是农村牧区旱厕的真实写照。如今,在鄂尔多斯市鄂托克前旗城川镇已成为历史。

以前的厕所没有门,不安全,气味大,苍蝇还多,每次进去都得憋着气。城川镇糜地梁嘎查的几位村民讲起了过去上厕所的尴尬事情。

小厕所,大民生。据了解,城川镇在2019年完成室内冲水式马桶户厕改造2184户。2020年,城川镇因地制宜,为未改造户选择户外干式生物厕所,进行户厕改造,避免了用水用电、冬天取暖不便以及维护抽粪成本高等问题。

■下转第2版



## 大黑河斜拉桥进入斜拉索挂索施工阶段

10月19日,航拍呼和浩特金盛快速路提升改造工程跨大黑河斜拉桥施工现场。据了解,由中交第四公路工程局有限公司承建的呼和浩特金盛快速路提升改造工程跨大黑河斜拉桥目前进入斜拉索挂索施工阶段。大黑河斜拉桥桥梁全长270米,共设54根斜拉索,斜拉索双索面呈扇形布置,最长斜拉索为117.257米。

本报记者 孟和朝鲁 摄